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On line

Πληροφορίες 
για 

προγράμματα 
 
Απευθυνθείτε 
στην αναπτυξιακή 
εταιρία του ΕΕΘ 
«Ο Σύμβουλος 
του 
Επαγγελματία» 
 
Για πληροφορίες 
σχετικά με τα 
προγράμματα 
ενίσχυσης 
επιχειρήσεων: 
 
-Νέων 
επιχειρήσεων  
-Επιδότηση 
εισφορών 
-ΟΑΕΔ 
  
Καλέστε δωρεάν 
στο: 
800 11 15 15 15 

 
 

Πάνω από 20.000 τουρίστες 
εξυπηρέτησε το ΕΕΘ το καλοκαίρι 

 
 
Με απόλυτη επιτυχία ολοκληρώθηκε στις 15 
Οκτωβρίου το πρόγραμμα «Επισκεφθείτε τη 
Θεσσαλονίκη» που οργάνωσε το 
Επαγγελματικό Επιμελητήριο για την 
προσέλκυση τουριστών στο κέντρο της 
πόλης.  
Προκειμένου να ενθαρρύνει την επίσκεψη 
οργανωμένων γκρουπ από τις γύρω 
παραθεριστικές περιοχές (Χαλκιδική, Πιερία, 
Σταυρό, Ασπροβάλτα) για ημερήσιες 
εκδρομές στο κέντρο της Θεσσαλονίκης το 
ΕΕΘ επιδότησε το κόστος της ξενάγησης. 
Το πρόγραμμα ξεκίνησε την 1η Ιουνίου και 
στις 18 εβδομάδες που διήρκησε το 
αξιοποίησαν 221 γκρουπ με 7.217 
τουρίστες. 
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Οι επισκέπτες αποβιβάζονταν στο άγαλμα του Βενιζέλου, στη 
συμβολή των οδών Εγνατία και Αριστοτέλους, περνούσαν από τις 
εγκαταστάσεις της Αναπτυξιακής εταιρίας του ΕΕΘ, 
παραλάμβαναν έντυπο και ηλεκτρονικό υλικό για την πόλη 
(χάρτες, πληροφορίες για την αγορά, προσφορές από 
καταστήματα  κ.λπ.) κι εν συνεχεία διαχέονταν στους εμπορικούς 
δρόμους του κέντρου. Στην προσπάθεια αυτή βοήθησε ο 
Εμπορικός σύλλογος Θεσσαλονίκης. Αντίθετα, ο δήμος αρνήθηκε 
να παραχωρήσει χώρο επί της Εγνατίας για την αποβίβαση και την 
επιβίβαση των τουριστών στα λεωφορεία, επικαλούμενος το 
γεγονός ότι το συγκεκριμένο σημείο  είναι χαρακτηρισμένο ως 
πιάτσα ταξί.  
Άλλες 12.000 τουρίστες εξυπηρετήθηκαν το φετινό καλοκαίρι 
λαμβάνοντας πληροφορίες και υλικό για τη Θεσσαλονίκη από το 
περίπτερο του δήμου, στη συμβολή της  Αριστοτέλους με τη 
Μητροπόλεως, μπροστά στο «Ολύμπιον». Για τη συγκεκριμένη 
δράση, που επίσης ολοκληρώθηκε στις 15 Οκτωβρίου, το ΕΕΘ 
συνεργάστηκε με το δήμο αναλαμβάνοντας την αμοιβή όσων 
εργάστηκαν στο περίπτερο. Ο χώρος λειτούργησε επτά ημέρες την 
εβδομάδα και παρείχε πληροφορίες στα ελληνικά, στα αγγλικά και 
στα ρώσικα.  Όπως αποδείχθηκε η παροχή πληροφοριών στους 
επισκέπτες που βρίσκονται στο κέντρο της Θεσσαλονίκης είναι μια 
άκρως απαραίτητη και παραγωγική δουλειά, την οποία ο δήμος και 
οι άλλοι φορείς της πόλης οφείλουν να οργανώσουν και πάλι του 
χρόνου, βελτιώνοντας ακόμη περισσότερο τις παρεχόμενες 
υπηρεσίες. Το ΕΕΘ προτίθεται να αναλάβει σχετική πρωτοβουλία 
στις αρχές του επόμενου χρόνου.  

 
 

Το ΕΕΘ στην 1η  συνάντηση του Δικτύου 
Επιμελητηρίων που έγινε στη Μυτιλήνη 

 
 
Στην 1η  συνάντηση του Δικτύου Επιμελητηρίων των περιοχών του 
Δικτύου Δήμων Αδελφοποιημένων πόλεων με τη πόλη της 
Μυτιλήνης (Λαμία, Καλαμαριά Θεσσαλονίκης, Κέρκυρα, Πρέβεζα 
και Πάφος Κύπρου), που πραγματοποιήθηκε στο Επιμελητήριο 
Λέσβου, το Σάββατο 13 Οκτωβρίου, συμμετείχε αντιπροσωπεία 
του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης, με επικεφαλής 
τον πρόεδρο Μιχάλη Ζορπίδη.   
Τα θέματα που απασχόλησαν κυρίως αυτή τη πρώτη συνάντηση, 
ήταν σχετικά με την τουριστική και εμπορική συνεργασία μεταξύ 
των περιοχών του Δικτύου, αλλά και τη διερεύνηση δυνατοτήτων 
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συνεργασίας στο κομμάτι του ιαματικού τουρισμού, καθώς και τη 
διαμόρφωση του σχεδίου πρωτοκόλλου συνεργασίας τους. Όλοι οι 
πρόεδροι τοποθετήθηκαν θετικά, ενώ κατατέθηκαν προτάσεις οι 
οποίες, αφού οριστεί ένα εκπρόσωπος από κάθε επιμελητήριο, θα 
εμπλουτιστούν και θα επεξεργαστούν, έτσι ώστε κατά τη δεύτερη 
συνάντηση να έχει ολοκληρωθεί το πρωτόκολλο συνεργασίας και 
να είναι έτοιμο προς υπογραφή.  
Τα μέλη των επιμελητηριακών αποστολών πραγματοποίησαν το 
απόγευμα εθιμοτυπική επίσκεψη στον Δήμαρχο Λέσβου κ. 
Βουνάτσο, ενώ αμέσως μετά στο Επιμελητήριο, 
πραγματοποιήθηκε προγραμματισμένη σύσκεψη με τους 
τουριστικούς φορείς του νησιού μας, με ομιλητή τον πρόεδρο  του 
ΕΕΘ Μιχ. Ζορπίδη και θέμα την ανάπτυξη του τουρισμού με τη 
Βόρειο Ελλάδα. Όπως σημείωσε ο πρόεδρος του ΕΕΘ το ΕΕΘ 
συμμετείχε στη συνάντηση για τους ακόλουθους λόγους;   
Πρώτον, διότι πιστεύει στη συνεργασία των παραγωγικών 
δυνάμεων του τόπου, ιδιαίτερα την δύσκολη και κρίσιμη αυτή 
περίοδο, στην κορύφωση της οικονομικής κρίσης.  
Δεύτερον, διότι η συγκεκριμένη συνεργασία αφορά δυνάμεις της 
περιφέρειας και φτάνει ως την άκρη του ελληνισμού, την 
πανέμορφη Πάφο της Κύπρου μας.  
Τρίτον, διότι η πρωτοβουλία για τη συγκρότηση του Δικτύου 
ξεκίνησε από τη Μυτιλήνη, την πρωτεύουσα της Λέσβου. Όπως 
είπε ο κ. Ζορπίδης πρόκειται για ένα νησί του Βορείου Αιγαίου 
ιδιαιτέρως αγαπητό στους Θεσσαλονικείς. Το μοναδικό με το οποίο 
η Θεσσαλονίκη διατηρεί σταθερή σύνδεση χειμώνα – καλοκαίρι, 
τόσο αεροπορική, όσο και ακτοπλοϊκή. Φυσικά οι συνδέσεις αυτές 
δεν έχουν την πυκνότητα που θα θέλαμε, αλλά πάντως υπάρχουν. 
«Μαζί θα παλέψουμε για να γίνουν τα δρομολόγια περισσότερα, 
αφού έχει αποδειχθεί ότι η συγκοινωνιακή διασύνδεση βοηθάει 
αποφασιστικά τόσο την εμπορική κίνηση, όσο και την διακίνηση 
των ανθρώπων» υπογράμμισε ο Μιχ. Ζορπίδης, ο οποίος λόγω 
της επαγγελματικής του δραστηριότητας στο χώρο του τουρισμού 
γνωρίζει καλά και από πρώτο χέρι τις δυνατότητες της Λέσβου, 
που διαθέτει συγκριτικά πλεονεκτήματα έναντι προορισμών που 
ικανοποιούν μόνο την ανάγκη των κλασικών θερινών διακοπών. 
Κατά τον κ. Ζορπίδη στη Μυτιλήνη η τουριστική σεζόν μπορεί 
άνετα να διαρκεί 12 μήνες, αφού υπάρχουν πολλά εναλλακτικά 
σενάρια για τον επισκέπτη. Κατ’ αρχήν υπάρχει ο  ιαματικός 
τουρισμός, που ως γνωστόν προσελκύει πολύ κόσμο όλο το 
χρόνο, αρκεί να προβληθεί και να οργανωθεί σωστά.  Στο νησί 
υπάρχουν έξι ιαματικές πηγές, που συγκεντρώνουν το ενδιαφέρον 
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Ελλήνων και ευρωπαίων, καθώς τα τελευταία χρόνια όλο και 
περισσότεροι άνθρωποι πιστεύουν στην αξία του θερμαλισμού.  
Ακόμη υπάρχει ο περιπατιτικός τουρισμός, καθώς το νησί είναι 
πανέμορφο και με μεγάλη ποικιλία στη μορφολογία του εδάφους 
και τα τοπία. Ως γνωστόν, επίσης, είναι καταφύγιο σπάνιων και 
πανέμορφων πουλιών, που οι φανατικοί ανά τον κόσμο έρχονται 
για να παρατηρήσουν. 

     
………………… 

 
Ανάπτυξη επιχειρήσεων 

και Πνευματικά Δικαιώματα 
 
Ενημερωτική εκδήλωση για θέματα Πνευματικής Ιδιοκτησίας 
πραγματοποίησε το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης, 
την Τετάρτη 17 Οκτωβρίου 2012, στις 6 τομ απόγευμα, στην 
αίθουσα διαλέξεων του Επιμελητηρίου.  
Η εκδήλωση είναι ήταν του έργου «IP Awareness and 
Enforcement: innovative services for Mediterranean SMEs», το 
οποίο εντάσσεται στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα «Μεσογειακός 
Χώρος 2007-2013» (MED)». Τα θέματα που αναπτύχθηκαν 
ενδιέφεραν κυρίως τις επιχειρήσεις που επιθυμούν να βελτιώσουν 
την ανταγωνιστικότητα και την καινοτομική ικανότητα τους μέσω 
της αξιοποίησης προϊόντων Πνευματικής Ιδιοκτησίας. 
Παρουσιάστηκαν νέες καινοτόμες υπηρεσίες για επιχειρήσεις, που 
έχουν προκύψει με αφορμή το έργο, και έχουν ως στόχο την 
ενίσχυση των δραστηριοτήτων τους, την προστασία των ιδεών 
τους και την ανάπτυξη νέων αγορών. 
Ο όρος διανοητική ιδιοκτησία, που αποδίδει τον αγγλικό όρο 
«intellectual property», περιλαμβάνει τις νομοθεσίες σύμφωνα με 
τις οποίες, παραχωρούνται αποκλειστικά δικαιώματα 
εκμετάλλευσης στους δικαιούχους άυλων αγαθών, προϊόντων του 
ανθρώπινου νου.   
Διανοητική ιδιοκτησία ονομάζουμε τα δικαιώματα των δημιουργών 
που προκύπτουν από τη δημιουργία ενός προϊόντος του νου, το 
οποίο έτσι αντιμετωπίζεται ως άυλο περιουσιακό στοιχείο.  H 
διανοητική ιδιοκτησία διακρίνεται σε δύο κατηγορίες: 

• Την βιομηχανική ιδιοκτησία, που περιλαμβάνει τα διπλώματα 
ευρεσιτεχνίας (εφευρέσεις), τα υποδείγματα χρησιμότητας (μικρές 
εφευρέσεις), τα δικαιώματα επί φυτικών ποικιλιών αλλά και τα 
σήματα, τα βιομηχανικά σχέδια και τις προστατευόμενες 
γεωγραφικές ονομασίες προελεύσεως. 
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• Την πνευματική ιδιοκτησία, που προστατεύει κυρίως έργα 
λογοτεχνίας και τέχνης, όπως βιβλία, θέατρο, ζωγραφική, 
γλυπτική, φωτογραφία, αρχιτεκτονική, αλλά και το λογισμικό και με 
συγγενικά δικαιώματα τις ηχογραφήσεις, τις εκτελέσεις και 
παραστάσεις έργων, ραδιοφωνικά και τηλεοπτικά προγράμματα.  

 
……………… 

 
Ενημερωτική εκδήλωση για 

τους μεσίτες ακινήτων  
 
 
Ενημερωτική εκδήλωση με θέμα «Εφαρμογή του ν. 4072/2012 
(ΦΕΚ 86/11-04-2012 τ.Α΄) για τους μεσίτες ακινήτων, την  
καθιέρωση του θεσμού δόκιμου μεσίτη ακινήτων και λειτουργία 
πειθαρχικού συμβουλίου» πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 17 
Οκτωβρίου στο Επαγγελματικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης. Την 
παρουσίαση του θέματος έκανε ο δικηγόρος Γιώργος Μαρωνίδης, 
ειδικός σύμβουλος του ΕΕΘ 
Όπως σημείωσε ο κ. Μαρωνίδης η Ελλάδα απέκτησε –επιτέλους!- 
ένα θεσμικό πλαίσιο για τους μεσίτες που δεν υπήρχε μέχρι τώρα. 
Αυτό σημαίνει ότι μπαίνουν κανόνες τόσο στις προϋποθέσεις 
πρόσβασης στα συγκεκριμένο επάγγελμα, όσο και στις συμβάσεις 
μεσιτικών υπηρεσιών.  
Επίσης, ο νομικός σύμβουλος του ΕΕΘ χαρακτήρισε ως ιδιαιτέρως 
σημαντική τη διάταξη για τη δημιουργλία και λειτουργία 
Πειθαρχικού Συμβουλίου Μεσιτών, το οποίο θα επιλαμβάνεται των 
καταγγελιών για παράβαση του νόμου περί μεσιτών.    

 
 
 

99 Κέντρα Εξυπηρέτησης 
Φορολογουμένων μέσα στο 2012 

 
Στη σύσταση 99 Κέντρων Εξυπηρέτησης φορολογούμενων μέχρι 
το τέλος του έτους, για την διευκόλυνση των φορολογούμενων στη 
διενέργεια των συναλλαγών τους στις περιοχές των ΔΟΥ οι οποίες 
συγχωνεύονται, προχωρά το υπουργείο Οικονομικών.  
Σύμφωνα με το πόρισμα της ειδικής επιτροπής για την 
αναδιοργάνωση των ΔΟΥ, τα Κέντρα Εξυπηρέτησης 
Φορολογουμένων θα πρέπει να στεγαστούν σε χώρο που θα 
παραχωρήσει δωρεάν το υπουργείο Εσωτερικών.  
Ακόμα στο μεταβατικό στάδιο λειτουργίας τους και μέχρι τη 
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μηχανογραφική ενοποίηση των αρχείων των συγχωνευομένων 
ΔΟΥ μέσω του νέου TAXIS, τα Γραφεία θα μπορούν να χορηγούν 
φορολογικά έντυπα, να αποδέχονται και να διεκπεραιώνουν 
φορολογικά αιτήματα και να παραλαμβάνουν προσωρινά 
δηλώσεις, ενώ θα δέχονται αιτήσεις για χορήγηση παντός είδους 
πιστοποιητικών και βεβαιώσεων. 
Τα Γραφεία Εξυπηρέτησης Κοινού, που προτείνονται στο πόρισμα, 
κατανέμονται ως εξής: 
 
Νησιά: 
 
Άνδρος, Κέα, Αίγινα, Πόρος, Μήλος, Ύδρα, Σαλαμίνα, Σπέτσες, 
Κάρπαθος, Κάλυμνος, Λέρος, Σαμοθράκη, Σκύρος, Θάσος, Παξοί, 
Ιθάκη, Πάρος, Θήρα, Μύκονος, Τήνος, Κύθηρα, Λήμνος, Σκιάθος, 
Σκόπελος, Άγιος Κήρυκος Ικαρίας 
 
Ορεινές περιοχές: 
 
Δημητσάνα, Καλάβρυτα, Δεσκάτη, Νευροκόπι, Φιλιάτες, Κόνιτσα, 
Δελβινάκι, Νεστόριο, Ελασσόνα, Αριδαία, Δομοκός, Αμφίκλεια, 
Αμύνταιο, Αρναία 
 
Εθνικής/στρατηγικής σημασίας σε παραμεθόρια περιοχή: 
 
Σουφλί, Διδυμότειχο, Σάππες, Σιδηρόκαστρο 
 
Εξυπηρέτηση άλλων περιοχών: 
 
Ναύπακτος, Αμφιλοχία, Βόνιτσα, Κρανίδι, Λεωνίδιο, Παράλιο 
Αστρος, Μεγαλόπολη, Ιστιαία, Κύμη, Λίμνη, Κάρυστος, Κρέστενα, 
Λεχαινά, Ζαχάρω, Αμαλιάδα, Νάουσα, Αλεξάνδρεια, Μοίρες, 
Ελευθερούπολη, Χρυσούπολη, Αρκαλοχώρι, Νεάπολη Βοΐου 
Κοζάνης, Μολάοι, Κιάτο, Ξυλόκαστρο, Γύθειο, Σκάλα, Αγιά, Σητεία, 
Ιεράπετρα, Καλλονή Λέσβου, Κυπαρισσία, Μουζάκι, Σοφάδες, 
Γουμένισσα, Νιγρίτα, Νέα Ζίχνη, Ηράκλεια, Καλαμπάκα, Φανάρι, 
Φιλιππιάδα, Πύλος, Αίγιο, Κάτω Αχαΐα, Μακρακώμη, Αταλάντη, 
Κίσσαμος 
 
Εξυπηρέτηση περιοχών μεγάλης έκτασης: 
 
Λαύριο, Μέγαρα, Αγιος Στέφανος, Αγιος Αθανάσιος, Λιμένα 
Χερσονήσου, Φάρσαλα, Τύρναβος, Αλμυρός, Μεσσήνη. 
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……………. 

 
 

Σωρεία εργατικών παραβάσεων 
διαπιστώνει το ΣΕΠΕ στα φροντιστήρια 

 
 
Σωρεία παραβάσεων της εργατικής νομοθεσίας διαπιστώνουν οι 
υπηρεσίες του Σώματος Επιθεωρητών Εργασίας (ΣΕΠΕ) στον 
κλάδο της εκπαίδευσης και στα φροντιστήρια, όπως προκύπτει 
από έγγραφο του υπουργού Εργασίας Γιάννη Βρούτση, που 
διαβιβάστηκε στη Βουλή. 
Το έγγραφο διαβιβάστηκε προς απάντηση ερώτησης από τους 
βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ Γιάννη Αμανατίδη, Χρήστο Καραγιαννίδη, 
Μιχάλη Κριτσωτάκη, Κώστα Μπάρκα, Μαρία Μπόλαρη, Γιάννη 
Σταθά, Δημήτρη Στρατούλη και Δέσποινα Χαραλαμπίδου, οι οποίοι 
έχουν καταγγείλει αποδιάρθρωση του συστήματος των 
συλλογικών διαπραγματεύσεων και φτωχοποίηση των 
εργαζόμενων καθηγητών ξένων γλωσσών. 
Όπως ενημερώνει τους βουλευτές ο υπουργός Εργασίας, από το 
ΣΕΠΕ διενεργούνται στοχευμένοι έλεγχοι για την αποτροπή της 
αδήλωτης εργασίας και της παράνομης απασχόλησης, ενώ από τα 
μέχρι τώρα επεξεργασθέντα στοιχεία του 2012 προκύπτει ότι στον 
κλάδο της εκπαίδευσης διενεργήθηκαν 432 έλεγχοι και για τις 
διαπιστωθείσες παραβάσεις υποβλήθηκαν 57 μηνύσεις, 
συντάχθηκαν 32 μηνυτήριες αναφορές, ενώ επιβλήθηκαν 44 
διοικητικά πρόστιμα ύψους 92.977 ευρώ. 
Επίσης, διενεργήθηκαν 204 εργατικές διαφορές από τις οποίες 
επιλύθηκαν επιτυχώς οι 81 και καταβλήθηκαν στους εργαζόμενους 
121.632 ευρώ, ενώ 65 παραπέμφθηκαν στα αρμόδια πολιτικά 
δικαστήρια. 
Επιπρόσθετα αναγγέλθηκαν στο ΙΚΑ 19 περιπτώσεις 
ανασφάλιστων εργαζομένων. 
«Θεωρώντας ότι μόνιμος στόχος του ΣΕΠΕ παραμένει η 
συμμόρφωση των παραβατών με τις διατάξεις της εργατικής 
νομοθεσίας, οι έλεγχοι θα συνεχιστούν και για το υπόλοιπο 
διάστημα του 2012 και όπου διαπιστώνονται παραβάσεις της 
εργατικής νομοθεσίας θα επιβάλλονται οι προβλεπόμενες από το 
νόμο κυρώσεις» αναφέρει το έγγραφο. 
 

 
………………… 
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Προστασία από την Πολιτεία 
ζητούν οι μικρομεσαίοι του εμπορίου 

 
 
Την προστασία των μικρομεσαίων επιχειρήσεων με τη 
θεσμοθέτηση της «εντός κρίσης μικρομεσαίας επιχείρησης» 
ζήτησε σήμερα Πέμπτη η Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού 
Εμπορίου (ΕΣΕΕ).  
Ο πρόεδρος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ελληνικού Εμπορίου κ. 
Β. Κορκίδης σε συνέντευξη Τύπου ζήτησε την εισαγωγή 
προσωρινής προστασίας και «πάγωμα» όλων των μέτρων 
καταδίωξης των βαλλόμενων από την κρίση μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων, από οπουδήποτε και αν προέρχονται.  
Επίσης, ζήτησε την καθιέρωση μόνιμης και διαρκούς ρύθμισης για 
την «εντός κρίσης μικρομεσαία επιχείρηση», με σκοπό την 
αυτόματη ένταξη σε όλες τις υπάρχουσες φορολογικές, 
ασφαλιστικές και δανειακές ρυθμίσεις για αποφυγή της οικονομικής 
βίας και των ποινικών διώξεων.  
Ο κ. Κορκίδης σημείωσε ότι οι αδικαιολόγητες καθυστερήσεις στις 
πραγματικές μεταρρυθμίσεις, οι αστοχίες σε έσοδα και δαπάνες, οι 
ανύπαρκτες ιδιωτικοποιήσεις κάνουν συνεχώς το πακέτο των 
μέτρων μεγαλύτερο και βαρύτερο, ενώ αυξάνονται συνεχώς οι 
φορολογικές απαιτήσεις, οι περικοπές σε μισθούς και συντάξεις και 
τα λουκέτα στις επιχειρήσεις του μικρομεσαίου ιδιωτικού τομέα.  
«Είναι βέβαιο ότι σύντομα ακόμα και οι συνεπείς νοικοκυραίοι θα 
εξαναγκαστούμε σε παραίτηση από τον αγώνα επιβίωσης μας και 
παύση πληρωμών», σημείωσε. 
 

 
…………………… 

 
 

Ελέγχους στους μπαταξήδες 
δημόσιους οργανισμούς 

 
 
Ελέγχους σε φορείς του Δημοσίου που εμφανίζονται να έχουν 
απλήρωτες υποχρεώσεις θα διενεργήσουν κλιμάκια του 
υπουργείου Οικονομικών. 
Με απόφαση του αναπληρωτή υπουργού Οικονομικών κ. Χρ. 
Σταϊκούρα συγκροτήθηκαν κλιμάκια ελέγχου τα οποία θα ελέγξουν 
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51 δημόσιους φορείς προκειμένου να διαπιστώσουν εάν 
ακολουθούνται οι οδηγίες που έχουν δοθεί για την τήρηση του 
Προϋπολογισμού και την έγκαιρη εξόφληση οφειλών. 
Η έρευνα θα εστιάσει στο εάν έχει ορισθεί προϊστάμενος 
Οικονομικών Υπηρεσιών, εάν τηρείται πλήρως λειτουργικό 
Μητρώο Δεσμεύσεων και εάν έχουν δικαιολογηθεί οι λόγοι που οι 
συγκεκριμένοι φορείς δημιουργούν απλήρωτες υποχρεώσεις. 
 
Οι φορείς του Δημοσίου που θα ελεγχθούν είναι οι εξής: 
  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 
ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ 
  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ (ΕΛ.ΣΤΑΤ.) 
  
ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ (ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ) 
  
ΔΗΜΟΣ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ (ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ) 
  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΗΠΕΙΡΟΥ 
  
ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ (ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ) 
  
ΔΗΜΟΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ (ΠΙΕΡΙΑΣ) 
  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
  
ΔΗΜΟΣ ΙΩΑΝΝΙΤΩΝ (ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ) 
  
ΔΗΜΟΣ ΠΕΛΛΑΣ (ΠΕΛΛΗΣ) 
  
ΔΗΜΟΣ ΑΙΓΙΑΛΕΙΑΣ (ΑΧΑΪΑΣ) 
  
ΔΗΜΟΣ ΤΡΙΚΚΑΙΩΝ (ΤΡΙΚΑΛΩΝ) 
  
ΔΗΜΟΣ ΚΑΛΑΜΠΑΚΑΣ (ΤΡΙΚΑΛΩΝ) 
  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
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ΔΗΜΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ (ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ) 
  
ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ (ΑΧΑΪΑΣ) 
  
ΔΗΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ (ΣΕΡΡΩΝ) 
  
ΔΗΜΟΣ ΚΟΡΔΕΛΙΟΥ-ΕΥΟΣΜΟΥ (ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ) 
  
ΔΗΜΟΣ ΔΙΟΥ-ΟΛΥΜΠΟΥ (ΠΙΕΡΙΑΣ) 
  
ΔΗΜΟΣ ΒΟΛΟΥ (ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ) 
  
ΔΗΜΟΣ ΠΥΛΑΙΑΣ-ΧΟΡΤΙΑΤΗ (ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ) 
  
ΔΗΜΟΣ ΤΑΝΑΓΡΑΣ (ΒΟΙΩΤΙΑΣ) 
  
ΔΗΜΟΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΧΑΪΑΣ (ΑΧΑΪΑΣ) 
  
ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ (ΗΜΑΘΙΑΣ) 
  
ΔΗΜΟΣ ΠΑΥΛΟΥ ΜΕΛΑ (ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ) 
  
ΔΗΜΟΣ ΧΑΛΚΙΔΕΩΝ (ΕΥΒΟΙΑΣ) 
  
ΔΗΜΟΣ ΕΛΑΣΣΟΝΑΣ (ΛΑΡΙΣΗΣ) 
  
ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΠΟΛΗΣ-ΣΥΚΕΩΝ (ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ) 
  
ΔΗΜΟΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ (ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ) 
  
ΔΗΜΟΣ ΝΕΣΤΟΡΙΟΥ (ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ) 
  
ΔΗΜΟΣ ΕΡΥΜΑΝΘΟΥ (ΑΧΑΪΑΣ) 
  
ΔΗΜΟΣ ΑΛΙΑΡΤΟΥ (ΒΟΙΩΤΙΑΣ) 
  
ΔΗΜΟΣ ΕΟΡΔΑΙΑΣ (ΚΟΖΑΝΗΣ) 
  
ΔΗΜΟΣ ΜΩΛΟΥ - ΑΓΙΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ (ΦΘΙΩΤΙΔΟΣ) 
  
ΔΗΜΟΣ ΜΕΣΣΗΝΗΣ (ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ) 
  
Π.Γ.Ν. ΡΙΟ ΠΑΤΡΩΝ 
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Π.Γ.Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
  
ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ 
  
Γ.Ν. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ «ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ» 
  
Π.Γ.Ν. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 
  
Γ.Ν. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ «ΑΧΕΠΑ» 
  
Π.Γ.Ν. ΛΑΡΙΣΑΣ 
  
ΑΝΤΙΚΑΡΚΙΝΙΚΟ ΝΟΣ. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ «ΘΕΑΓΕΝΕΙΟ» 
  
Γ.Ν. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ «Γ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ» 
  
Γ.Ν. ΧΑΝΙΩΝ «Ο ΑΓ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ» 
  
Γ.Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ «ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟ-ΠΑΝΑΝΕΙΟ» 
  
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
  
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
  
ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΑΔΟΣΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΚΑΙ ΜΟΥΣΕΙΟ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 
 

………………….. 
 
 

Μείωση 10,9% στην κατανάλωση 
ηλεκτρικής ενέργειας το Σεπτέμβριο 

 
 
Μεγάλη πτώση 10,9% σημείωσε η κατανάλωση ηλεκτρικής 
ενέργειας τον Σεπτέμβριο, σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του 
2011, σύμφωνα με τα στοιχεία του Ανεξάρτητου Διαχειριστή 
Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας.  
Η μείωση της κατανάλωσης ξεπέρασε το 15% στα ορυχεία της 
ΔΕΗ, ενώ στο δίκτυο διανομής (νοικοκυριά, επιχειρήσεις) έφθασε 
στο 12,3%. Οι μεγάλες βιομηχανίες που τροφοδοτούνται από το 
δίκτυο υψηλής τάσης περιόρισαν επίσης την κατανάλωση 
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ρεύματος αλλά με χαμηλότερο ρυθμό (1,6%). 
Στο 9μηνο του 2012 σύμφωνα με τα στοιχεία του Διαχειριστή η 
ζήτηση μειώθηκε κατά 1,4%. 
Σε επίπεδο παραγωγής τον Σεπτέμβριο εμφανίζουν σημαντική 
πτώση όλες οι πηγές ηλεκτροπαραγωγής. Στο 9μηνο μικρή πτώση 
(3%) καταγράφουν οι μονάδες φυσικού αερίου και τα 
υδροηλεκτρικά ενώ αύξηση 28% σημείωσαν οι ανανεώσιμες πηγές 
και 1,3% οι λιγνίτες. 
 

 
…………………….. 

 
 

Κατεδαφίστε τα αυθαίρετα 
που είναι πάνω στο κύμα 

 
 
Έγγραφο προς όλες τις Κτηματικές Υπηρεσίες έχει αποστείλει η 
Ειδική Υπηρεσία Επιθεώρησης και Κατεδάφισης Αυθαιρέτων 
(ΕΥΕΚΑ), ζητώντας να καταγραφούν οι αυθαίρετες κατασκευές σε 
αιγιαλό και παραλία και να εκδοθούν οι σχετικές αποφάσεις 
κατεδάφισης.  
Τα παραπάνω προκύπτουν από έγγραφο του αναπληρωτή 
υπουργού Περιβάλλοντος, Σταύρου Καλαφάτη, το οποίο 
διαβιβάστηκε στη Βουλή στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού 
ελέγχου. 
Με αφορμή ερώτηση του βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Γιάννη Σταθά, 
σχετικής με αυθαίρετα κτίσματα στην παραλία Αλυκής του δήμου 
Θηβαίων, ο αναπληρωτής υπουργός υπενθυμίζει ότι η Ειδική 
Υπηρεσία Επιθεώρησης και Κατεδάφισης Αυθαιρέτων έχει την 
ευθύνη εκτέλεσης των πρωτοκόλλων κατεδάφισης για τα κτίσματα 
που βρίσκονται σε αιγιαλό-παραλία. 
«Η ΕΥΕΚΑ, προσπαθώντας αρχικά να καταγράψει 
αποτελεσματικά και συνολικά όλες τις τελεσίδικες και αμετάκλητες 
αποφάσεις κατεδάφισης αυθαιρέτων κατασκευών σε αιγιαλό-
παραλία και στη συνέχεια να τις αξιολογήσει και να καταρτίσει 
πρόγραμμα κατεδαφίσεων έπειτα από ιεράρχηση, απέστειλε 
έγγραφο προς όλες τις Κτηματικές Υπηρεσίες, οι οποίες 
καταγράφουν τις αυθαίρετες κατασκευές σε αιγιαλό και παραλία 
και εκδίδουν τις σχετικές αποφάσεις κατεδάφισής τους», αναφέρει 
ο αναπληρωτής υπουργός.  
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Tο Επαγγελματικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης πληροφορεί τα    

                                        μέλη του               

ότι Τρίτη και Πέμπτη κάθε εβδομάδα 
από τις 7μμ έως  τις 9μμ 

θα βρίσκονται στα γραφεία της Αναπτυξιακής Εταιρίας 
« ο Σύμβουλος του Επαγγελματία » 

Αριστοτέλους  27 – ισόγειο τηλ. 2310 227390  
Οι κκ. Ιωάννης  Σωπασής Οικονομολόγος, τ. Δ/ντής του ΙΚΑ, 

Σύμβουλος Εργασίας και 
Ιωάννης Δόβελος Οικονομολόγος-Φοροτεχνικός Α. Τάξης, 

Πρόεδρος Ένωσης Φοροτεχνικών Θεσσαλονίκης, 
για να παρέχουν δωρεάν συμβουλές σε ασφαλιστικά και 
φορολογικά  θέματα που απασχολούν τους Επαγγελματίες 

μέλη του. 
 

Τα ερωτήματα μπορούν να διατυπώνονται και στα  
τηλεφωνά 800 11 151515 & 2310 227390 καθημερινά από 9πμ 

έως 4μμ. 
 

 


